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2 Källa: LokalTapiolas och Elos undersökning av små och medelstora företag (2024), Kunskapsbaserad ledning vid LokalTapiola-gruppen, Kundförståelse.



3

IN
L
E
D

N
IN

G
V

Ä
L
B

E
F
IN

N
A

N
D

E
 I

 

A
R

B
E
T

E
T

P
E
R

S
O

N
A

L
 &

 

A
R

B
E
T

S
G

E
M

E
N

S
K

A
P

D
IG

IT
A

L
IT

E
T

 &
 

A
R

T
IF

IC
IE

L
L
 

IN
T

E
L
L
IG

E
N

S

F
Ö

R
Ä

N
D

R
IN

G
S

B
E
N

Ä

G
E
N

H
E
T

Ö
P

P
N

A
U

T
V

E
C

K
L
IN

G
 A

V
 

A
F
F
Ä

R
S

V
E
R

K
S

A
M

H
E
T

E
N

5%

22%

5%

12%

14%

7%

17%

25%

35%

43%

27%

42%

23%

12%

11%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Jag tror att vår verksamhet utvecklas positivt.

Jag tror att antalet anställda ökar.

Vi investerare mer än tidigare på personalens

välbefinnande.

Hur tror du att verksamheten i ert företag utvecklas under de följande 12 

månaderna?

Av annan åsikt Delvis av annan åsikt

Inte av samma åsikt men inte heller av olika åsikt Delvis av samma åsikt

Av samma åsikt

Källa: LokalTapiolas och Elos undersökning av små och medelstora företag (2024), Kunskapsbaserad ledning vid LokalTapiola-gruppen, Kundförståelse.



5%

3%

4%

17%

14%

6%

4%

3%

18%

3%

2%

5%

9%

0%

2%

0%

1%

1%

2%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

Förändringar i kompetensbehovet

Personalomsättning

Förändringar som har att göra med digitaliseringen

Tillgången på arbetskraft

Förändringar i verksamhetsmiljön som det inte går…

Personalens ork

Personalens engagemang

Upprätthållande och utveckling av personalens…

Den allmänna prisökningen

Tillgången på material eller energi (t.ex. råvaror och…

Cyberhot

Tillgången på finansiering

Förändringar i verksamhetsmiljön (t.ex.…

Klimatrisker, till exempel allt fler översvämningar…

Konkurrenterna ligger före i tekniken

Avfallshantering eller cirkulär ekonomi

Arbetshälsa och säkerhet i arbetet

Riskhantering

Någon annan, vilken?

Vilka av följande saker ser du som en utmaning för en framgångsrik 

affärsverksamhet?
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Källa: LokalTapiolas och Elos undersökning av små och medelstora företag (2024), Kunskapsbaserad ledning vid LokalTapiola-gruppen, Kundförståelse.
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2%

5%

6%

1%

6%

16%

20%

9%

8%

10%

13%

15%

36%

36%

32%

47%

49%

33%

29%

28%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Jag tycker att mitt arbete är meningsfullt

Jag orkar i arbetet

Jag återhämtar mig från arbetet.

Jag anser att min ledarförmåga är tillräcklig.

Fundera på och bedöm följande påståenden om ditt välbefinnande i arbetet.

Av annan åsikt Delvis av annan åsikt

Inte av samma åsikt men inte heller av olika åsikt Delvis av samma åsikt

Av samma åsikt

Källa: LokalTapiolas och Elos undersökning av små och medelstora företag (2024), Kunskapsbaserad ledning vid LokalTapiola-gruppen, Kundförståelse.
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2%

3%

27%

4%

15%

6%

9%

22%

10%

23%

18%

30%

23%

23%

22%

49%

41%

18%

40%

31%

25%

18%

11%

23%

9%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 %100 %

Vi satsar på att utveckla personalens kompetens och

på att utbilda personalen.

Vi satsar på kvaliteten på ledarskapet och på

ledarskapsutveckling.

Vi bedömer och mäter kvaliteten på ledarskapet med

regelbundna personalenkäter.

Vi har bra resurser för att främja personalens hälsa och

arbetsförmåga.

Jag oroar mig över hur personalen orkar i arbetet.

Fundera på och bedöm följande påståenden om arbetsgemenskapen i ditt 

företag.

Av annan åsikt Delvis av annan åsikt

Inte av samma åsikt men inte heller av olika åsikt Delvis av samma åsikt

Av samma åsikt

Källa: LokalTapiolas och Elos undersökning av små och medelstora företag (2024), Kunskapsbaserad ledning vid LokalTapiola-gruppen, Kundförståelse.
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23%

33%

31%

53%

50%

48%

22%

15%

19%

2%

3%

2%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Utbrändhet bland personalen

Anställa arbetar när de är sjuka

Personalens kompetensunderskott

Bedöm om följande hot gäller ert företag nu eller under de följande 12 

månaderna? 

Jag upplever inget hot Litet hot Ganska stort hot Betydande hot

Källa: LokalTapiolas och Elos undersökning av små och medelstora företag (2024), Kunskapsbaserad ledning vid LokalTapiola-gruppen, Kundförståelse.
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5%

8%

5%

17%

10%

15%

28%

32%

23%

28%

43%

40%

65%

58%

71%

51%

45%

38%

2%

2%

2%

4%

3%

7%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kundnöjdhet

Personalens sjukfrånvaro

Personalens engagemang

Personalomsättning

Resultatet av affärsverksamheten

Uppkomsten av nya innovationer

Bedöm i vilken utsträckning satsningar på personalens välbefinnande 

påverkar följande delområden.

Ingen inverkan En liten inverkan En betydande inverkan Jag vet inte

Källa: LokalTapiolas och Elos undersökning av små och medelstora företag (2024), Kunskapsbaserad ledning vid LokalTapiola-gruppen, Kundförståelse.8
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9%

4%

10%

17%

10%

14%

32%

23%

23%

20%

23%

24%

37%

49%

27%

30%

21%

14%

9%

7%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 %100 %

Digitaliseringen har lett till ett snabbare arbetstempo.

Jag kan dra nytta av de möjligheter ny teknik medför i

mitt arbete.

Jag har tillräckligt med tid att lära mig ny teknik i mitt

arbete.

Jag upplever att användningen av teknik orsakar

stress i mitt arbete.

Fundera på och bedöm följande påståenden om digitalisering och artificiell 

intelligens ur arbetsplatsens synvinkel.

Av annan åsikt Delvis av annan åsikt

Inte av samma åsikt men inte heller av olika åsikt Delvis av samma åsikt

Av samma åsikt

Källa: LokalTapiolas och Elos undersökning av små och medelstora företag (2024), Kunskapsbaserad ledning vid LokalTapiola-gruppen, Kundförståelse.9
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62%

35%

55%

33%

21%

24%

19%

17%

14%

16%

18%

27%

13%

26%

19%

23%

30%

26%

6%

17%

10%

19%

23%

18%

2%

6%

3%

9%

8%

5%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 %100 %

I framtiden kommer artificiell intelligens att ersätta

arbetsplatser i vårt företag.

Artificiell intelligens ökar arbetets produktivitet i vårt

företag.

Artificiell intelligens har påverkat verksamheten på vår

arbetsplats.

Jag är intresserad av att dra nytta av artificiell

intelligens i mitt arbete.

Jag tycker att det är utmanade att motivera

personalen att hänga med i digitaliseringen och i

utvecklingen av artificiell intelligens.

Det finns tillräckligt med kompetens på vår arbetsplats

för att dra nytta av artificiell intelligens.

Fundera på och bedöm följande påståenden om digitalisering och artificiell 

intelligens ur arbetsplatsens synvinkel.

Av annan åsikt Delvis av annan åsikt

Inte av samma åsikt men inte heller av olika åsikt Delvis av samma åsikt

Av samma åsikt

10 Källa: LokalTapiolas och Elos undersökning av små och medelstora företag (2024), Kunskapsbaserad ledning vid LokalTapiola-gruppen, Kundförståelse.
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1%

2%

2%

1%

1%

5%

8%

12%

6%

4%

14%

16%

28%

14%

14%

50%

49%

45%

52%

42%

31%

27%

14%

27%

41%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 %100 %

Vi följer kontinuerligt med förändringar i vår

verksamhetsmiljö.

Vår organisation har förmåga att reagera på

förändringar i verksamhetsmiljön.

Vi fäster särskild uppmärksamhet vid att förutse

framtida kompetensbehov.

Vår organisation har förmåga att agera vid störningar

och kriser.

Satsningar på personalens kompetens är en

förutsättning för att vårt företag ska vara

framgångsrikt i framtiden.

I vilken utsträckning är du av samma åsikt/annan åsikt med följande 

påståenden om förändringsbenägenhet?

Av annan åsikt Delvis av annan åsikt

Inte av samma åsikt men inte heller av olika åsikt Delvis av samma åsikt

Av samma åsikt

11 Källa: LokalTapiolas och Elos undersökning av små och medelstora företag (2024), Kunskapsbaserad ledning vid LokalTapiola-gruppen, Kundförståelse.



• Uppskattning av personalen och respons: Många svarande betonade att uppskattning av personalen och positiv respons har betydelse för 

välbefinnandet i arbetet. Uppskattning kan visa sig som till exempel tack, erkännande, flexibilitet, lyssnande, delaktiggörande och rättvisa.

• Öppenhet och växelverkan: De svarande ansåg att det är viktigt att stämningen i arbetsgemenskapen är öppen och uppmuntrande och att 

det är möjligt att ha ärliga och konstruktiva diskussioner. Öppenhet förutsätter förtroende, samarbete, problemlösning och utveckling.

• Företagshälsovårdstjänster och välbefinnandeförmåner: De svarande nämnde flera företagshälsovårdstjänster och välbefinnandeförmåner 

som stöder personalens fysiska och psykiska hälsa. Dessa var till exempel högklassig och omfattande företagshälsovård, massage, gym, 

motions- och kultursedlar, tandvård och mentalvårdstjänster.

• Meningsfullt arbete och utveckling: De svarande betonade att arbetet måste vara meningsfullt och inspirerande för att personalen ska må 

bra och vara motiverad. Ett meningsfullt arbete hänför sig bland annat till innehållet i arbetet, utmaningar, ansvar, självständighet och 

möjligheter att påverka. De svarande uppskattade dessutom en möjlighet att utveckla den personliga kompetensen och karriären med hjälp av 

utbildning, handledning och sparring.

• Flexibilitet och samordning av arbetsliv och annat liv: De svarande önskade flexibla arbetstider och arbetsplatser så att de kan samordna 

arbetet och övriga behov och situationer i livet. Flexibilitet kan öka arbetstagarens känsla av kontroll, arbetstillfredsställelsen och orkandet i 

arbetet. Flexibilitet kräver dock att både arbetsgivaren och arbetstagaren visar förståelse och kommer överens.
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12 Källa: LokalTapiolas och Elos undersökning av små och medelstora företag (2024), Kunskapsbaserad ledning vid LokalTapiola-gruppen, Kundförståelse.
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